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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO CONSELHO COLEGIADO 

 

Às dezesseis horas e quarenta minutos do dia cinco de setembro de dois mil e vinte e dois 1 

iniciou--se a reunião ordinária do Conselho Colegiado do Curso de Graduação em Química do 2 

campus “Professor Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe (UFS), no 3 

município de Itabaiana – Sergipe, com a presença dos Conselheiros Fábio Lima Santos, Ivy 4 

Calandreli Nobre, Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo Mendonça Lima, Luciano 5 

Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Nirly Araújo dos Reis, , bem como das 6 

representantes discente Adrielle Silva dos Santos, Valéria de Aniz Santos e Crislaine 7 

Nascimento Sousa, sob presidência do professor Moacir dos Santos Andrade. Ausentes, 8 

justificadamente, as Conselheiras Heloísa de Mello e Renata Cristina Kiatkoski Kaminski. O 9 

Senhor Presidente saudou os membros do Conselho e pôs em apreciação a pauta. O Conselheiro 10 

João Paulo Mendonça Lima solicitou a inclusão de um item de pauta “Discussão sobre o 11 

cronograma de defesa dos Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC) 2022”, que foi aprovada 12 

pelos presentes. A pauta foi aprovada e com isso, foram discutidos os seguintes itens de pauta: 13 

1) Informes; 2) Apreciação da Ata da 7ª Reunião Ordinária (2022) deste Conselho Colegiado; 14 

3) Apreciação do Ad Referendum da Ata da 1a Reunião Extraordinária (2022) deste Conselho 15 

Colegiado; 4) Discussão sobre o cronograma de defesa dos Trabalhos de Conclusão de Curso 16 

(TCC) 2022; 5) O que ocorrer. Primeiro item de pauta: Informes. O Conselheiro João Paulo 17 

Mendonça Lima informou que foi realizada reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE), 18 

na qual foi aprovado questionário a ser aplicado aos alunos do curso de Química para avaliação 19 

do impacto da alteração da matriz curricular. Em adição, o professor João Paulo solicitou que 20 

os membros do NDE com pendências nas assinaturas de atas aprovadas em reuniões virtuais 21 

realizadas durante a pandemia compareçam à secretaria do Departamento de Química (DQCI) 22 

para assiná-las. O professor João Paulo informou também que, na reunião do NDE, foi proposta 23 

a realização de reuniões voltadas para palestras, oficinas e outras atividades. O Conselheiro 24 

João Paulo informou também que no dia dezoito de setembro seria realizada oficina de escrita 25 

destinada aos alunos que estão elaborando Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC), com a 26 

presença de uma professora de português da rede estadual de ensino, e estendeu o convite aos 27 
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docentes do DQCI. O Conselheiro João Paulo informou também que o edital de Residência 28 

Pedagógica ainda não foi publicado e ainda não se sabe o quantitativo de bolsas destinadas ao 29 

departamento. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que foram recebidos dados 30 

indicadores dos Top 25, ou seja, alunos com mais de 75% do currículo concluído, e dos alunos 31 

com maior número de reprovações, enviados pela Superintendência de Indicadores de 32 

Desempenho Institucional (SIDI). O Senhor Presidente informou também que o professor 33 

Kleber, superintendente da SIDI, estará no campus “Professor Alberto Carvalho” no dia quinze 34 

de setembro em reunião com as Coordenações de Cursos. O Senhor Presidente informou que 35 

na manhã do dia cinco de setembro foram recebidos nos laboratórios do DQCI alunos do 36 

Colégio Monteiro Lobato, destacando a importância da aproximação entre a universidade e as 37 

escolas e da criação de um projeto permanente de integração do DQCI com as mesmas. Em 38 

sequência, o Senhor Presidente reforçou solicitação anterior de que os docentes do DQCI 39 

enviem os programas de ensino das disciplinas pelas quais sejam responsáveis. Segundo item 40 

de pauta: Apreciação da Ata da 7ª Reunião Ordinária (2022) deste Conselho Colegiado. 41 

O senhor presidente, o professor Moacir dos Santos Andrade, esclareceu que foi dada a 42 

oportunidade para que os Conselheiros se manifestassem sobre alterações à ata, as quais foram 43 

registradas e documentadas. Desta forma foi aberto espaço para discussão, submetendo-se a 44 

mesma a votação. Decisão: o Conselho de forma unânime, aprovou a ata. Terceiro item de 45 

pauta: Apreciação do Ad Referendum da Ata da 1ª Reunião Extraordinária (2022) deste 46 

Conselho Colegiado. O Senhor Presidente abriu espaço para discussões, não havendo 47 

manifestações. Ato contínuo, o Senhor Presidente submeteu a ata a votação. O Conselho, à 48 

unanimidade, aprovou a Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2022 do Conselho Colegiado. 49 

Quarto item de pauta: Discussão sobre o calendário de defesa dos Trabalhos de Conclusão 50 

de Curso (TCC). O Conselheiro João Paulo Mendonça Lima informou que havia sido decidido, 51 

em reunião realizada pela Comissão de TCC no dia dezesseis de agosto de 2022, o cronograma 52 

de defesa dos trabalhos, tendo como datas o período de sete a onze de novembro de 2022. O 53 

professor João Paulo destacou que a data foi selecionada com o intuito de haver tempo hábil 54 

para que os orientadores realizem análise das correções pós defesa. Após o estabelecimento das 55 

referidas datas, foi divulgado pela Universidade federal de Sergipe (UFS) o calendário da 56 

Semana Acadêmica (SEMAC), que coincidiu exatamente com as datas propostas para a defesa. 57 

Deste modo, o Conselheiro João Paulo, presidente da Comissão de TCC, sugeriu que fosse 58 
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alterado o calendário de defesa para o período de dezesseis a dezoito de novembro de 2022. 59 

Com a palavra, a Conselheira Ivy Calandreli Nobre questionou se a data proposta precisaria ser 60 

votada na reunião em andamento, pois, como coordenadora do Seminário de Pesquisa sobre 61 

Docência em Química (SEPEDOQUI), gostaria de discutir com o presidente da Comissão de 62 

TCC e com os professores da área de ensino, a fim de decidirem em conjunto a melhor data. A 63 

Conselheira Ivy ressaltou que, em seu ponto de vista, caso as defesas de TCC sejam retiradas 64 

do SEPEDOQUI, o evento se esvaziará e pontuou, ainda, que o referido seminário vinha 65 

ocorrendo nos dois últimos dias do semestre letivo, mas no semestre atual, já foi agendada a 66 

Feira de Ciência do Agreste Sergipano (FECASE) para o último dia do período letivo. Com a 67 

palavra, o Conselheiro João Paulo destacou que o fato da UFS não incluir a SEMAC no 68 

calendário acadêmico antes do início do semestre letivo dificulta a programação de outros 69 

eventos do departamento. Em adição, o professor João Paulo informou que inicialmente a ideia 70 

era realizar a FECASE na primeira semana de dezembro, mas vários entraves foram 71 

encontrados, a exemplo das férias de alguns docentes, do recesso do restaurante universitário e 72 

o encerramento das aulas para alunos da graduação e do ensino médio. Em adição, o 73 

Conselheiro João Paulo destacou a necessidade de que as defesas de TCC ocorressem antes da 74 

última semana do semestre letivo, a fim de viabilizar as correções pós-defesa e análise das 75 

mesmas pelo orientador. Com a palavra, o Senhor Presidente destacou que o calendário do 76 

DQCI será gradativamente organizado para os anos letivos subsequentes, com algumas 77 

alterações a exemplo da transferência do Encontro Estadual de Química (ENESQUIM) para o 78 

primeiro semestre de cada ano e confirmou a possibilidade de que a data seja votada na 9ª 79 

reunião ordinária do Conselho Colegiado. Quinto item de pauta: O que ocorrer. O Senhor 80 

Presidente informou que a UFS aprovou, por meio da Resolução 42/2022, o Programa de 81 

Qualificação Docente - Quarta Versão (PQD-4). De acordo com o Senhor Presidente, o referido 82 

programa tem como objetivo oferecer curso de segunda graduação, com carga horária mínima 83 

de 760 horas. O Senhor Presidente destacou que caso o DQCI tenha interesse em participar da 84 

implementação do curso de Química no PGQD-4 deve trabalhar em conjunto com o 85 

Departamento de Química do Campus São Cristóvão. O Senhor Presidente pontuou que, com 86 

a publicação do edital contendo informações mais específicas, será possível ao DQCI decidir 87 

pela adesão ou não ao programa. Os demais Conselheiros concordaram em aguardar a 88 

publicação do edital para aprofundar as discussões. Nada mais havendo a tratar, o presidente 89 
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do Conselho, o professor Moacir dos Santos Andrade, agradeceu aos demais pelo 90 

comparecimento, declarando encerrada a reunião às dezessete horas e vinte minutos, e para 91 

constar, eu, Luana Alves da Silva, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada 92 

pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, cinco de setembro de dois mil e vinte e dois.93 
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